

万昌科技 上市2日董事长辞世

仅仅上市2个交易日的万昌科技(002581)公告称,董事长高庆昌不幸于5月23日逝世。万昌科技并未透露董事长因何辞世,但在新浪微博上,凤凰周刊记者邓飞透露高庆昌是跳楼身亡,原因尚不明朗。

公开资料显示,截至5月19日,高庆昌持有万昌科技3296.3万股,占公司总股本的30.44%,与其子高宝林共同成为万昌科技的实际控制人。目前高宝林持有万昌科技893.2万股,占总股本的8.25%。

高庆昌去世后,经半数以上董事共同推举,现阶段万昌科技的董事长日常工作由董事、总经理王明贤代为主持。万昌科技表示,公司各项生产经营及管理活动一切正常,并将在近期召开董事会选举新任董事长。万昌科技董事会对董事长高庆昌先前的公司发展所做出的重大贡献表示感谢,对其离世表示沉重的哀悼。5月23日当天,万昌科技股票以涨停报收。(健业)

天山股份 建100万吨水泥粉磨站

天山股份(000877)公告,公司计划投资1.96亿元用于苏州天山水泥有限公司年产100万吨水泥粉磨站工程建设。

苏州天山水泥有限公司是天山股份控股子公司江苏天山水泥集团有限公司之子公司,天山股份表示,长三角地区及沿海大开发将列入新一轮的发展大潮,由此将带动江苏省水泥需求的增长。该项目由苏州天山投资建设,内容为从熟料、石膏及混合材进厂至水泥成品出厂为止整条水泥粉磨生产线,以及有关必要的辅助生产和生活设施等。年产水泥100万吨中,普通硅酸盐水泥(P.O 42.5)为70万吨,复合硅酸盐水泥(P.C 32.5)为30万吨。

公告还披露,天山股份将投资4010万元用于新疆米东天山水泥有限责任公司6万吨粉煤灰存储循环经济技改项目。改造后的直接效益预测年效益402.5万元,技改投资预计可在10年内收回。

此外,天山股份表示,新疆近年面临跨越式发展的大好机遇,公司未来三年水泥业务的主要发展区域将是在新疆。为了更好地发展在新疆的业务,公司拟将持有云浮天山的30.94%股权,全部转让给中材水泥有限责任公司,股权转让价格为8185.45万元。(张莹莹)

安凯客车 交付80台俄罗斯客车订单

近日,记者从安凯客车(000868)了解到,公司80台12米客车经安徽出入境检验检疫局检验合格后顺利发往俄罗斯。据安凯客车国际公司负责人介绍,此次订单共280台,总金额超过2000万美元,先行交付的80台大客车是订单的第一批,其余200台车将在今年8月份前全部交付完毕。此次出口车型为HK6120,为安凯客车控股子公司江淮客车品牌,将主要从事俄罗斯境内的公路营运。

安凯客车国际公司自2010年组建后,将安凯客车、江淮客车两个品牌的国际业务进行整合,并负责安凯、江淮整个海外销售业务。安凯客车主打高端细分市场,而和江淮客车合并后,安凯客车形成全面产品结构体系,为全方位开拓海外细分市场奠定了基础,并做好差异化营销。

今年以来,安凯客车出口业务及出口额节节攀升,连续获得了沙特、英国、澳大利亚、南非、中国香港等国家和地区的大批订单,而美国自去年购买了11台豪华双层敞篷客车后,目前也正在后续订单的商洽。安凯客车的“十二五”规划是海外市场销量占到总销售量的30%。(程鹏)

锌业股份 大股东减持3000万股

据锌业股份(000751)公告披露,5月20日,大宗交易平台冠锐锌业股份2000万股的是控股股东中冶葫芦岛有色金属集团有限公司。

公告显示,中冶葫芦岛有色金属集团于4月20日~5月19日,通过集中竞价交易,减持锌业股份1054.6万股,减持比例为0.95%;5月20日,通过大宗交易平台,减持股票2000万股,减持比例为1.8%。至此,中冶葫芦岛有色金属集团已累计减持锌业股份3054.6万股。据公告披露,中冶葫芦岛有色金属集团减持前持有锌业股份4.24亿股,占总股份38.17%,减持后持有股份占总股份35.42%。(张莹莹)

国际板概念股闻风起舞 相关公司:转板只是浮云

证券时报记者 向南

昨日大盘一片惨淡情况下,国际板概念股依然一枝独秀,其中东睦股份(600114)和联美控股(600167)涨停,万业企业(600641)和成霖股份(002047)涨幅超过5%。不过,接受采访的上市公司对所谓的“国际板概念”感到困惑,认为国际板推出对公司并无影响,所谓转板只是市场传言,主管方面也并未到企业调研相关情况。

东睦股份可谓国际板概念龙头

股,最近5个交易日上涨44.96%,该公司董秘曹阳表示:“国际板跟我们没关系,转板一事根本就还没听说过,如果主管部门真有意向,肯定事先向我们进行调研,但我们一点消息也没有。”他认为,将东睦股份转板到国际板是不太可能发生的事情。被选为炒作目标,曹阳认为主要原因是公司股价一直比较平稳,之前没有被炒作过。

尽管去年微利,今年一季度亏损,国际板概念出现之后成霖股份依然涨得不错,其董秘林志伟表示,这是游资乱炒,自己也看不

懂,“到目前为止,看不到公司和国际板有任何关系”。他理解的国际板,应该是境外企业在中国国内上市,为国内投资者提供投资境外企业机会。而公司本身就在国内上市,从中小板转到国际板,没有意义。”

万业企业证券事务代表范志燕认为,公司股价上涨,完全是市场炒作。

在上海召开的2011陆家嘴论坛上,国际板推出成为焦点问题,证监会主席尚福林称“我们离推出国际板越来越近了”,市场上出现一份列着28家国际板概念公司的名单,称28家公司大股东为外资,或将受益国际

集群效应渐显 福田新能源汽车筑巢中山

证券时报记者 建业

5月21日,福田汽车(600166)与广东省发改委、中山市政府、广东电网公司以及中信国安盟固利动力科技有限公司签订了《广东(中山)新能源汽车产业发展战略合作框架协议》,福田汽车拟在中山火炬开发区投资12亿元,建设新能源汽车专用车及其零部件的生产项目。

公开资料显示,福田汽车一直

十分重视新能源汽车方面的布局。福田汽车从2004年起,先后建成了新能源汽车技术中心、节能减排重点实验室等专业研发设计中心。目前,福田汽车已拥有清洁能源技术、替代能源技术和新能源三大绿色能源技术,同时形成混合动力、纯电动、氢燃料和高效节能发动机四大核心设计制造工程中心。

截至2010年末,福田汽车已经累计销售新能源汽车近2000辆,

涵盖混合动力客车、纯电动客车、纯电动环卫车、纯电动出租车等。

据了解,福田汽车此番在中山投资的新能源专用车项目,建成后拟形成2万辆新能源专用车生产产能。福田汽车表示,此举是为了占有广东乃至南方新能源汽车市场份额,全力推进新能源汽车在广东省的本地化生产。

据当地媒体报道,在福田汽车投资中山的签约仪式上,中山市委书记、

市人大常委会主任薛晓峰表示,中山市决定在中山火炬开发区临海工业园建设新能源汽车产业基地,并力争把它创建成为省战略性新兴产业基地。基地总投资约400亿元,集纯电动汽车整车及核心零部件、锂电池、充电站设施设备生产于一体,预计年产值将达1000亿元。

事实上,在福田汽车此次投资的中山火炬开发区已经聚集了多家新能源汽车产业链上的企业,其中

业一样出现几亿元的大单不大可能,在新增业务上,出于安全性考虑,下游企业对供应商的考核需要时间,有时候2-3年采购量也不一定能够有效放大。在产能方面,公司4月份发布公告在青岛进行投资,目前正在进行厂房建设等,产能要在1年后才能释放出来。

就在东睦股份5月18日出现近期第二个涨停之际,华泰联合证券给予东睦股份首次增持评级,研究报告认为东睦股份处于自身发展的一个特殊阶段,已由一个地方企业成长为有能力服务全国市场的龙头企业,“增长切实可见,并兼具爆发力”。

降雨缓解旱情 两湖多家公司暂无恙

证券时报记者 李坤

随着最近几天连续降雨,近期引起广泛关注的长江中下游旱情有缓解的迹象。昨日记者采访长江沿线相关上市公司,也了解到干旱对相关公司影响不大。而且随着降雨的发生,旱情还将得到进一步缓解。

昨日,湖北宜化工作人员向记者表示,此次干旱对公司的生产并未造成影响,但是在化肥销售方面造成了一些影响,主要原因是大面积的干旱导致了农作物播种面积减少,农户购买和使用化肥数量减少。但是她表示,影响并不是很大,因为目前化肥销售即将进入淡季。

据记者了解,由于建峰化工等部分化肥生产企业进行装置检修和华东、华中地区限电,近期国内尿素供应偏紧;国内尿素价格继续小幅上涨,这也弥补了湖北宜化销量

下滑带来的影响。

兴业证券分析师判断,由于我国南方地区进入用肥期,同时7月份淡季化肥出口窗口临近,尿素价格仍将维持坚挺。据了解,2011年7月1日至10月31日税务部门将执行淡季关税,税率为7%,尿素基准价从2300元/吨降到2100元/吨,而旺季关税为110%。目前,华东市场尿素价格为2100元/吨。

另一家位于湖北宜昌的重要化工企业兴发集团董秘办工作人员程亚利向记者表示,干旱没有对公司的生产经营造成影响。他告诉记者,目前公司的多个小型水力发电站都在正常运转,公司并没有像其他企业那样因限电政策而遭遇电力供应紧张的问题。而且最近三天宜昌地区都在下大雨,他个人根本没有感受到干旱的影响。

位于长江中游的岳阳兴长也向记者表示,干旱未给公司造成影

响。在长江流域从事干散货运输的长航凤凰证券部的一位女士也向记者表示,目前公司没有接到任何关于干旱对公司运营造成重大影响的信息。

记者从一位在湖南长沙的朋友处了解到,近一段时间湖南地区确实受到了干旱的影响,但是干旱的程度不如湖北等省份严重。而且最近几天连续降雨已经对旱情有很大的缓解。

中央气象台气象观测数据显示,5月22日5时至5月23日5时,湖北、江西、广西三省局地 and 广东珠江三角洲地区降雨80~120毫米,湖北通城138毫米。不过,中央气象台最新预计,自5月23日起未来10天,长江中下游气象干旱区雨水仍较少,总降雨量一般有10~25毫米。

昨日长江中下游流域的干旱引起了证券市场的不小反应。位于湖南常德的金健米业开盘不久即涨停,最终在上证指数下跌2.93%的情况下仍旧逆市上涨了7.29%,而以淡水养殖的大湖股份则随大盘出现了大幅下跌。

四家中小板公司今起招股

证券时报记者 贾小兵

四家公司今日披露招股意向书,即将登陆深市中小板。

奥拓电子(002587)拟发行2100万股A股,募集资金主要投入高端LED视频显示系统项目、LED信息发布及指示系统项目等4个项目。

史丹利(002588)计划发行3250万股,本次募集资金主要投向山东临沂80万吨/年新型复合肥项目、山东平原二期32万吨/年新型复合肥项目、广西贵港一期9万吨/年新型复合肥项目及广西贵港二期20万吨/年新型复合肥项目等项目,共需投入募集

资金5.1亿元。

史丹利是一家集高塔复合肥及其它新型复合肥研发、生产和销售的大型现代化复合肥企业,年生产能力达到190万吨,是目前国内最大的高塔复合肥生产基地。募投项目达产后,史丹利每年可新增产能141万吨,年可增加销售收入20亿元,年新增净利润约1亿元,公司盈利能力大幅提高。

瑞康医药(002589)拟发行不超过2380万股,募集资金将投资于药品现代物流配送济南项目和烟台项目。经过多年持续的销售网络建设,瑞康医药已经可以通过直销、分销两种商业模式对山东省实现网络覆盖。2010年通过直销模

式对山东省84家三级医院、249家二级医院和988家基层医疗机构达成覆盖;2010年通过273家分销客户对山东省未直接覆盖的医院及零售市场达成覆盖,其中济南、烟台和青岛为公司分销业务的主要市场。

近三年瑞康医药营业收入增长较快,2009年实现营业收入16.02亿元,较2008年增长39.63%;2010年继续保持较快的增长速度,营业收入达到22.13亿元,较2009年增长38.19%。

万安科技(002590)拟发行2334万股A股,募集资金主要投入新增年产200万只液压盘式制动器技改项目、新增年产20万只气压盘式制动器技改项目等4个项目。

中材集团 30亿建西部新材料生产基地

证券时报记者 吴中略

中材集团昨日与成都市政府签署中材集团西部新材料生产基地战略合作协议。根据协议,中材集团及所属企业将在成都市新材料产业功能区投资30亿元,重点进行复合材料、人工晶体、工业陶瓷、玻璃纤维等新材料的研发和生产。

中材集团所属中材高新材料股份有限公司的石英陶瓷坩埚项目为上述合作的启动项目,首期投资2.2亿元,建成后年产10万只石英陶瓷坩埚,项目2011年5月开工,2012年1月31日前,5万只石英陶瓷坩埚生产线建成投产。此外,双方还将在新能源、装备制造、物

流等领域进行合作。

据悉,中材高新是中材集团重要的子公司之一,主要从事非金属材料的研究、生产和应用,是我国先进陶瓷材料和人工晶体行业最大的国家高新技术企业和国家创新型试点企业,在激光倍增材料、光电子通讯材料、超硬材料、工业陶瓷等非金属材料领域拥有一批国家级的核心技术和专业研发队伍。石英坩埚产品是制造太阳能电池硅锭生产的配套产品,是一次性铸锭用产品,需求量大。

中材高新石英陶瓷坩埚的产能目前为25万只,根据规划,将逐步建成江西、江苏、西南、西北四个产业基地,到2015年,产能将达75万只。

李东生拟减持TCL集团用于还款

实习记者 张莹莹

据TCL集团(000100)今日公告称,公司收到股东李东生通知,为清偿因参与认购TCL集团2010年度非公开发行股票所产生的约1亿元的借款,李东生拟自公

告日起减持所持公司部分流通股股份,预计未来三个月内减持股份不超过4000万股。

据了解,担任TCL集团董事长的李东生持有公司4.66亿股,占总股份5.5%,其中无限售条件的流通股为1.16亿股。

西泵股份电子水泵试制成功

证券时报记者 建业

西泵股份(002536)今日公告称,经过连续两年的技术攻关,公司已成功试制出电子水泵。经实验室测试,各项技术指标均达到设计要求。目前样泵已提交目标配套厂做台架试验,合格后即可投入批量生产。

公开资料显示,电子水泵广泛应用于发动机或驱动装置的冷却系统。

一方面适用于各类电动汽车,包括纯电动汽车、混合动力电动汽车和燃料电池汽车,

具有体积小、不泄漏、可靠性高、使用寿命长等优点,属于新能源汽车关键零部件;另一方面在传统燃料发动机上也有广泛的应用,因电子水泵在减轻发动机动力损耗、冷却效果精确控制等方面具有明显优势,宝马、奔驰、奥迪等高档车已经普遍使用电子水泵。采用双循环冷却的涡轮增压发动机,为其增压器提供冷却功能的也是电子水泵。

西泵股份认为,该产品的研制成功,改变了目前国内电子水泵依赖进口的局面,打破了国外厂商的技术、价格垄断,具有良好的发展前景。